

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII.

Ч. 149 (1667).

СУБОТА, 12 ГРУДНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 12, 1931. No. 149 (1667). VOL. XIII.

ЯПОНИЯ І КИТАЙ ПОГОДИЛИСЯ НА ПРОПОЗИЦІЇ ЛІГИ НАЦІЙ

ПАРИЖ, 10 грудня. — Кілька мінут після того, як Рада Ліги Націй проголосила сьогодні, що її резолюція в справі конфлікту в Манджурії прийнято одностайно, секретаріат Ліги Націй доручено написати офіційну телеграму, в якій говориться, що Японія наступне на Чинчов.

Резолюцію в справі припинення конфлікту в Манджурії прийнято одностайно на останній пленарній сесії Ради Ліги Націй. За резолюцією голосували представники Японії і Китаю.

В резолюції сказано, що Японія має відтягнути свої війська до назначеної договором пороси так скоро, як це можливо, що обидві сторони стримані від дальшої боротьби і що назначити невідкладно комісію з питань, яка має розслідувати положення.

В резолюції не згадується нічого про домагання Японії, щоб китайці відступили на південь від Великої Стіни, тобто до властивого Китаю: щобі Чан Цу-Ліан відкинути раз назавжди як губернатора Манджурії; щобі створити "неутралну" полосу, і щобі японській армії було вільно вступити поза полосу, назначену договором, коли покажеться потреба златити рух "бандитів". (Під "бандитами" треба розуміти китайських селян і робітників).

Депеші з Нанкіну доносять, що там демонстрували сьогодні тисячі маси китайських студентів, які домагалися резолюції д-ра Велінгтона Ку, міністра закордонних справ, а крім цього звалили президента Чан Кай-Шека, щобі він негайно вів китайську армію на північ для врятування Манджурії від Японії.

СПОЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ В ОБИМХ ГОСТРОЇ ФІНАНСОВОЇ КРИЗИ

ВАШИНГТОН, 9 грудня. — В наслідок рекомендацій президента Гувера до американського конгресу, населення Сполучених Держав, згідно працюючі маси цієї держави, мають заплатити в наступних 18 місяцях в формі різних податків та знижки заробітної плати величезну суму, бо аж \$1,310,000,000, щобі покрити недобір в державній скарбниці, який на основі найновіших обчислень дійде в наступних двох роках до \$4,442,000,000. На основі цих обчислень дефіцит Спол. Держав вносить цього року \$902,000,000, в 1932 році дійде він до \$2,123,000,000, а в 1933 р. буде вносити \$1,417,000,000.

В своїй рекомендації до конгресу президент Гувер признає, що ніяк неможливо буде наложити цього року такі податки, щобі можна було покрити сегорічний недобір. Через збільшення податків і зменшення видатків Гувер думає покрити сегорічний недобір наступного року. Президент виразно підчеркує, що ухвалюючи нові податки конгрес

мусить зазначити, що вони увійдуть в силу на наступний рік в місяці липні на цілих два роки.

Гувер рекомендує, щобі збільшити податок від доходів, стемльовий податок від продажі реальностей, наложити новий податок на спадкоємців, піднести податок від тютюну, продажі автомобілів і трюків, радіоапаратів, радіо-телеграм, телефонів, телеграм, вських розривок, як театр, кін і т. ін.

Гувер каже, що "це не є нормальні часи, бо зараз існує нагала потреба поважної суми додаткових доходів".

Отже країна, що посідає найбільшу кількість золота в світі, найшлася зараз в обіймах фінансової кризи і шукає з неї виходу через наложення нових податкових тягарів на працюючі маси і на більше зривання його заробітної плати. Одночасно піднесуться кошти прожитку робітничої класи, бо вський податок, стьгнений з фабрикантів, буде доданий до теперішньої ціни на товари.

ОБОРОНА ЖАДАЄ УНЕВАЖНЕННЯ ВАРАНТУ НА РЕВІЗИЮ В РОБІТНИЧИХ ПРИМІЩЕННЯХ

ВІННІПЕГ, Ман., 8 грудня. — Тов. Чарлс Меріот, дистриктовий організатор комуністичної партії у Вінніпегу, якого арештувала поліція підчас першого наїзду на Український Робітничий Дім у Вінніпегу на 19 листопада, вінс через свого оборонця Грінберга аплікацію до апеляційного суду у Вінніпегу, в якій домагається, щобі позивача сторона виказалася всіми паперами, на основі яких видано варант на ревізію в Укр. Роб. Домі.

Тов. Меріота арештовано на варант, вибраний лейбористським послом до домініканського парламенту на північній Вінніпег, А. А. Гінсом, і обвинувачено в кримінальному очеркненні. В кілька днів опі-

сля поліція виконала другий наїзд на Укр. Роб. Дім і арештувала т. І. Навізівського. Варант на ревізію в Укр. Роб. Домі та Воркерс Сентр видано бучім то тому, що на основі інформації, даних поліції, в цих приміщеннях можна буде найти матеріал, який докаже опублікування очеркнення проти Гінса.

Апеляційний суд прихилився до домагання оборони і видав розпорядження Маркусові Гайменові, адвокату посла Гінса, щобі він доказав до 23 грудня, чому суд не має видати приказу, щобі позивача сторона предложила обороні всі документи в зв'язку з вибраним варанту на ревізію в робітничих приміщеннях.

Компартія Німеччини закликає трудящих до генерального страйку

НІМЕЦЬКИЙ УРЯД ВИДАВ ДЕКРЕТ, НА ОСНОВІ ЯКОГО ЗНИЖУЄТЬСЯ ЗАРОБІТНУ ПЛАТНЮ РОБІТНИКІВ І ОБМЕЖУЄТЬСЯ СВОБОДУ РОБІТНИЧИХ ЗІБРАНЬ. КОМУНІСТИЧНА ГАЗЕТА "РОТЕ ФАНЕ" ПРИНЯЛА ВИЗОВ КАНЦЛЕРА БРІНІНГА, НАЗВАЛА ЙОГО ДИКТАТОРСЬКИМ І ВЗИВАЄ МАСИ ДО ГЕНЕРАЛЬНОГО СТРАЙКУ В ДЕНЬ 15 ГРУДНЯ, ЯК ПРОТЕСТ ПРОТИ ДИКТАТУРИ БРІНІНГА. УРЯД ЗАГРОЗИВ ЗАВЕДЕННЯМ ВОЄННОГО СТАНУ І ЗАБОРОНИВ РОБІТНИЧІ ЗІБРАННЯ.

БЕРЛІН, Німеччина, 9 грудня. — Підписання президентом Гінденбургом сьогодні нового надзвичайного декрету, на основі якого знижується далі заробітну платню робітникам та наложується на них нові тягарі економічної кризи, може привести в Німеччині до великих змін не тільки в економічному та фінансовому, але і в соціальному житті.

Новий декрет знижує робітничам заробітну платню на десять процент і одночасно забороняє їм протестувати проти нового настану на життєвий рівень. Вські зібрання не тільки революційних робітників Німеччини, але і всьх інших елементів, що не погоджуються з політикою німецького уряду, заборонено. Таким чином німецький уряд думає доказати капіталістичному світові, що він робить все можливе,

щобі припорівити Німеччину до міжнародного економічного положення та привернути довірря закордонних капіталістів до її кредиту.

Новий декрет, який складається з дев'ять секцій, передбачає назначення спеціального урядника від контролювання цін, заборону продавати селянські землі на ліцитації за меншу ціну, як 70 процент їхньої дійсної вартості і т. ін., але все це не є нічим в порівнянні до знижки заробітної плати, яка на основі нового декрету має бути зведена до рівня зарплатні в січні 1927 р.

Новий декрет касує вські існуючі угоди робітників з підприємцями щодо плати і примушує їх прийняти 10-процентну знижку.

Для удержання "домашнього спокою" урядові надано право зарядити зложення всь-

кої зброї і гостро обмежити її продаж. Вські політичні мітинги і демонстрації заборонено аж до 2 січня. Кожна особа, що відважиться зневажити публічного урядника, підпадає карі, що передбачає три місяці в'язниці.

Комуністи були перші, що запротестували проти нових диктаторських кроків уряду Бріннінга. Вони вислали домагання до президента райхстагу (парламенту), Леба, щобі він скликав парламент на 15-го грудня і дав їм нагадку примушувати уряд до відкасування нового декрету.

Канцлер Бріннінг заявив, що його уряд заведе воєнний стан, коли цього буде вимагати положення в державі, і залізною рукою здавить всьх тих, що "в часі найбільшого напруження нервів, роблять спроби повалити конституційну владу".

На вулицях Берліну йдуть криваві бої між комуністами й фашистами. Один комуніст убитий

БЕРЛІН, Німеччина, 10 грудня. — Спроби німецького уряду "вдержати мир", показали сьогодні безуспішні після того, як комуністи і фашисти, яких газети суспендовано, зударилися в одній з найсерйозніших бійок, які відбулися в Берліні в останніх тижнях.

В наслідок цього зудару одного комуніста вбито, а трох комуністів і трох фашистів поважно ранено. Поліція арештувала велике число як одних, так і других.

Німецька поліція суспендувала вчора видавання газет аж до 17 грудня. Політичні мітинги заборонено на основі надзвичайного декрету. Ходять звірою, якої можна вживати в бійці.

В політичних колах Німеч-

чини передкажуть, що уряд канцлера Бріннінга буде примушений скликати сесію парламенту ще перед різдвом і борювати себе на платформі парламенту. Багато фракцій домагаються сесії парламенту, щобі можна було вислухати пропозицій опозиції в справі уневажнення президентського декрету, виданого у вівторок.

Комунистична партія перша зробила внесок в комісії Штарлінга, щобі добитися скликання сесії.

Канцлер Бріннінг дефінітивно відмовився скликати парламентарну сесію. Ходять слухи, що він розвезе парламент і буде ридити на основі диктаторських прав, які надає конституція.

КРИВАВІ ЗАВОРУШЕННЯ В ЧІЛЕ.

СЕНТІАГО, Чіле, 9 грудня. — Вуличні бої і обурена громада людей, яка минулої середі учеворі кидала смердячі яйця в Сентіаго напружене політичне положення.

Підчас бійки демонстрантів з карабінерами перед будинком конгресу, одного студента вбито, а п'ятьох робітників ранено. Бійка вивязалася після того, як карабінери вигнали з галерії конгресу громаду людей, яка влаштувала в середині бурливу демонстрацію. Великі відділи поліції патрулюють вуличні міста. Предкажуть, що кілька міністрів зрезигнують.

МОСКВА, 8 грудня. — Демографічний інститут Академії Наук обчислив, що населення Радянського Союзу вноситься в 1950 р. 240,000,000 осіб.

В ТОРОНТО АРЕШТОВАНО Т-КУ ЕНІ БУЛЕР.

ТОРОНТО, Онт., 10 грудня. — Депеша з Торонто до вінніпегської англійської преси доносить, що там арештовано сьогодні Ені Булер, за якого вже від довшого часу пошукує поліція в зв'язку з її участю в естеванському страйку майнерів.

Товаришу Булер обвинувачується за "підбування до розруків".

ПРОПАЛИ ЗАКОРДОННІ СПОСТЕРІГАЧІ.

ЛОНДОН, 2-го грудня. — З Пейніну доносять до газети "Дейлі Експрес", що там побуюються за долю закордонних спостерігачів, між ними двох англійських, що недавно тому поїхали досліджувати відносини в Манджурії. Про них немає ніякої вїстки.

МАСОВІ РЕВІЗІЇ В СТАНИСЛАВОВІ.

Польська буржуазна преса повідомляє: В Станиславові викрила поліція в кількох пунктах міста кривки, де переховувано комуністичну літературу. Доконано численних ревізій і забрано багато відозв.

ВСЕМОГУТНІЙ ЛІСНИЧИЙ.

"Діло", 15 листопада повідомляє: "У Пашковичах, перемиського повіту, лісничий Степан Бірка застрівив невідомого волокиту".

Новий "лік" на кризу... Стріляти "зайвих" людей, і кінець! Жаж!

СТРАЙКУЮЧІ МАЙНЕРІ У ВЕЙН, АЛТА., РІШИЛИ БОРОТИСЯ ДО ПЕРЕМОГИ

(Спеціальна телеграма до "УРВ") ДРОМГЕЛЕР, Алта., 9 грудня. — Майнері у Вейн, Алта., члени Майн Воркерс Юніон оф Канада, вийшли на страйк в понеділок рано, 7 грудня.

На майнерському мітингу, що відбувся попереднього дня, в неділю, майнері великою більшістю переголосували вийти на страйк. На мітингу був присутній віце-президент Майн Воркерс Юніон оф Канада, Морис. Питовий комітет підніс скарги майнерів проти тих страшних умов, серед яких вони мусять працювати.

Багато майнерів заробляють менше, як одного долара денно. Компанія не хоче притримуватися стандартної заробітної платні на підставі заключеної з нею юнією угоди, яка має вносити \$5.57 за 8-годинний день праці. Управитель майни цілком відмовився перемовувати з питовим комітетом в справі полагодження домагань майнерів.

Власник майни порозумівся з сержантом провінційальної поліції, щобі при майні стаяв відділ поліції і розбивав голо-

ви майнерам та їх жінкам, коли вони будуть пікетувати.

В понеділок рано велике число майнерів вийшло на пікетову лінію. Всюди можна було бачити поліцію, але не прийшло до ніякого клопоту. Ступиджен і агенти з Американської Федерації Праці під проводом А. Ліверса, який тому два тижні запероторив в тюрму трох майнерів, пробують по закутках намовляти майнерів, щоб вони перейшли до босівської юнії, Юнайтед Майн Воркерс оф Америка. Вони говорять майнерам, що бос не визнає Майн Воркерс Юніон оф Канада, бо вона є залучена з Воркерс Юніті Ліг. Коли ж майнері повернуть до Юнайтед Майн Воркерс оф Америка, тоді не буде вже більше потреби зводити боротьбу з босами.

Цей босівський агент Ліверс далі підтверджує свою заяву, яку він зробив як свідок на розправі проти трох майнерів, кажучи, що він завжди буде боротися проти канадської юнії. Майнері у Вейн прирекли стояти солідно.

Н. Харик.

ФРАНЦІЯ КАЖЕ НІМЕЦЧИНІ ПЛАТИТИ ПОВНІ ВОЄННІ ВІДШКОДУВАННЯ

БАЗЕЛЬ, Швайцарія, 10 грудня. — Комісія плану Йонга стрінулася сьогодні з великим спротивом Франції зменшити репараційні зобовязання Німеччини. Цей спротив постає професор Чарлс Рист, визначний французький економіст.

Професор Рист заявив, що справу німецьких воєнних репарацій уневажують сама статистика д-ра Карла Мелхора, німецького представника і знатока по питанні короткотермінових кредитів, як також інші фінансові питання, що стоять перед комісією.

"Статистика ця", говорив професор Рист, "показує, що в Німеччині існує зараз велика непевність і оправдує одночасно переконання, що тепер не є відповідний час оцінювати здатність Німеччини платити відшкодування."

Сер Валтер Лейтон, британ-

ський представник комісії, хвалить дуже роботу американського представника, Валтера В. Стюарта. Він сказав, що чисельні документи про короткотермінові кредити, в яких Сполучені Держави є дуже зацікавлені, є головними чинниками в застановленні комісії над німецькими даними.

Д-р Карл Мелхор змалював чорний образ майбутнього Німеччини. Він сказав, що сприятливий торговельний бізнес Німеччини, який в останніх шістьох місяцях вносив пересічно 350,000,000 державних марок (около \$87,000,000), не триває довго.

Між іншими статистиками д-р Мелхор наводив статистику довго-термінових кредитів, позичок, яких публично не оголошувано, бонди й шери, видані в Німеччині, але в посіданні закордонних капіталістів, та коротко-термінові кредити.

КИТАЙСЬКІ СТУДЕНТИ ДАЛИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ЗРАДНИЦЬКОЇ ПОЛІТИКИ УРЯДУ

ШАНГАЙ, Китай, 10 грудня. — Поверх 5,000 китайських студентів влаштували сьогодні велику демонстрацію, підчас якої напали на офіс тутешнього китайського мейора і виконали рейд на інші муніципальні департаменти.

Деякі заворушення студентів відбулися недалеко французьких концесій і французькі власти негайно викликали військової патрулі та загородили барикадами з колючого дроту всі вулиці, які провадять до концесій.

Одна група студентів напала на залізничну станцію кілька миль від Шангаю, знищила залізничні сигнали і спалила міст. Група з 5,000 студентів, пі-

шла до офісу мейора в китайській дільниці міста і тримала його в полоні, бо він відмовився випустити на волю студентів, яких арештовано недавно за демонстрацію проти політики китайського уряду в справі конфлікту з Японією за Манджурію.

ЛІСОВІ РОБІТНИКИ ВИГРАЛИ СТРАЙК.

(Спеціальна телеграма до "УРВ") ПОРТ АРТУР, Онт., 10 грудня. — Страйк лісових робітників в Нілпінгоні закінчився. Компанія згодилася на всі домагання робітників, включаючи десять доларів півніжної заробітної платні для кухарів і їх помічників. Баркер.